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працюючі педагоги усвідомлювали власні особистісні та професійні можливості, 

розвивали власні педагогічні здібності до високого рівня гнучкості та креативності; 

задовольняли власні потреби у пошуку та використанні нестандартних способів 

розв’язання професійних проблем; акцентували увагу на власній творчості та подолані 

шаблонних шляхів у професійних діях; прогнозувати шляхи для вдосконалення власного 

творчого потенціалу. Розвиток гнучкості у застосуванні знань є ключовим завданням 

сучасної освіти, що сприяє підготовці учнів до життя в умовах швидкозмінного світу. 

Гнучкість дозволяє учням адаптувати отримані знання до нових ситуацій, розв'язувати 

нестандартні завдання та критично мислити. Це досягається завдяки систематизації знань, 

розвитку критичного і креативного мислення, застосуванню міждисциплінарних підходів 

та рефлексії. Такі навички формують здатність до самонавчання, що є основою успішної 

самореалізації у професійному та особистому житті. 

Список використаної літератури 

1. Мієр Т. І., Голодюк Л. С., Савош В. О., Бондаренко Г. Л. Організація процесу 

навчання у закладах вищої педагогічної освіти та освіти дорослих з акцентом на полях 

самореалізації. Актуальні питання природничо-математичної освіти. 2023. Вип. 1(21). 

С. 214–222 

2. Мойсеюк Н. Є. Педагогіка: Навч. посіб. 5-те вид., доповн. та перероб. Київ, 2007. 656 

с.  

2. Педагогічна майстерність: підручник / І. А. Зязюн, Л. В. Крамущенко, І. Ф. Кривонос 

та ін. ; за ред. І. А. Зязюна. Київ : Вища школа, 2004. 422 с. 

3. Таран І. В. Сутність та зміст поняття “гнучкість”  в освіті. Педагогічний журнал, 

2018. С. 170–175. 

 

 

 

Шевчик Богдан (аспірант спеціальності 015 Професійна освіта 

Тернопільського національного педагогічного 

 університету імені Володимира Гнатюка)  

Наук. консультант – доктор пед. наук, проф. Боднар О. С.  

 

ВИКОРИСТАННЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ ДЛЯ МОДЕЛЮВАННЯ 

УПРАВЛІНСЬКОЇ КОМПЕТЕТЕНТОСТІ МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ ОСВІТИ 

 Сьогодні весь світ визнає, що вирішення поточних проблем, розвиток організації в 

стратегічному плані та й взагалі авторитет закладу освіти залежить від якості підготовки 
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менеджерів. Адже ми живемо у дуже динамічному світі невизначеність стала супутником 

нашого життя. Відтак необхідні ділові, рішучі люди, які здатні швидко розпізнавати 

проблеми і їх вирішуватиме. Актуальність цієї проблеми зростає не тільки в Україні, але й 

за кордоном.  

 Зарубіжні автори визнають, що проблема підготовки менеджерів завжди буда 

найважливішою у педагогіці та психології. Разом з тим, зазначають, що сьогодні 

недостатньо тільки знань, що важливішими є готовність для виконання менеджерських 

функцій, таких як: функції планування для створення наказів, рекомендацій, планування 

освітнього процесу; функції організації для прийнятті рішень для виконавців, забезпеченні 

матеріально-технічними ресурсами, узгодженні рішень із потребами підлеглих та 

делегуванні повноважень; функції мотивації передбачає створення системи мотивації та 

стимулювання; і на кінець – контрольної функції, яка включає збір і обробку інформації 

про хід та результати освітнього процесу, що дозволяє ухвалювати управлінські рішення 

на основі моніторингу, діагностики та оцінки діяльності виконавців [3].  

 До важливих навичок відносять також компетентності, сформульовані закладами 

вищої освіти, роботодавцями та галузевими органами, які пов'язані з працевлаштуванням, 

включають комунікацію, командну роботу, критичне мислення, вирішення проблем, 

самоуправління, цифрову грамотність та глобальне громадянство (Track, and H. Ünlü. 

2017) [1]. 

 Деякі автори стверджують, що насамперед треба сприяти  розвитку здатності 

випускників до працевлаштування на складному ринку праці [4]. 

 Компетентності сучасного менеджера ділять сьогодні на такі групи 

компетентностей, як: управління політикою та стратегією організації; управління 

контентом; управління людьми; управління ресурсами [3]. 

 Представники ЮНЕСКО притримуються думки, що важливим для управлінської 

компетентності є розуміння різних ролей, які менеджер використовує у закладі освіти: 

організаційна робота, професійна співпраця, ставлення до змін у шкільній культурі, 

проєктна динаміка, адхократична організація, ідентичність організації, що навчається 

(Chevaillier Thierry, 2009) [2]. 

 Відтак, на основі зарубіжного досвіду можна визначити найважливіші на сьогодні 5 

груп компетентностей майбутніх менеджерів освіти: 

 Предметно-змістові компетентності (знання менеджменту освіти): знання основ 

теорії менеджменту освіти та його принципів; розуміння нормативно-правового 

забезпечення в освіті; орієнтація в сучасних концепціях управління та розвитку освіти; 

знання специфіки освітньої системи та її структурних елементів. 
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 Функціональні компетентності (виконання управлінських функцій): уміння 

планувати та організовувати освітні процеси; навички прийняття рішень та вирішення 

проблем; контроль та оцінка ефективності освітньої діяльності; здатність до координації 

роботи колективу та управління ресурсами. 

 Рольові компетентності (вибір ситуційних ролей): уміння адаптуватися до різних 

управлінських ролей (лідера, координатора, посередника); здатність бути прикладом для 

команди та стимулювати її розвиток; уміння моделювати поведінку відповідно до 

ситуації; ефективна комунікація з різними стейкхолдерами в освітньому середовищі. 

 Ринкові компетентності (здатність швидко знайти місце праці): знання сучасних 

тенденцій ринку праці в галузі освіти; уміння адаптувати свій професійний профіль до 

вимог роботодавців; розвинені навички самопрезентації та побудови особистого бренду; 

здатність до гнучкості та швидкого реагування на зміни в професійному середовищі. 

 Цифрові компетентності (використання інформаційних технологій): навички роботи 

з основними цифровими інструментами для управління освітніми процесами; здатність 

швидко освоювати нові цифрові платформи та програмне забезпечення; знання про 

безпеку даних та дотримання конфіденційності в цифровому середовищі; уміння 

використовувати цифрові технології для ефективної комунікації та дистанційного 

навчання. 

 Ці показники можуть слугувати основою для розробки професійного профілю 

майбутнього менеджера освіти, а також допоможе інтегрувати їх в програмні результати, 

внести корективи у робочі плани та силабуси. 
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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ПЕДАГОГІЧНОГО ПАРТНЕРСТВА З БАТЬКАМИ 

У МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 Актуальність проблеми. Формування компетентності педагогічного партнерства з 

батьками у майбутнього вихователя закладу дошкільної освіти зумовлена потребою 

сучасного суспільства в підготовці фахівців, які здатні не лише навчати дітей, але й 

ефективно співпрацювати з їхніми батьками. В сучасних умовах всебічних змін у системі 

освіти зростає роль партнерства між закладами освіти і сім’ями, адже таке 

співробітництво сприяє більш цілісному вихованню дітей, забезпечує їм емоційну 

підтримку та формує сприятливе формування кращого розвитку дитини у освітньому 

середовищі для гармонійного розвитку. 

 Майбутні вихователі закладів дошкільної освіти мають оволодіти певними 

навичками правильної комунікації та взаємодії з батьками, щоб побудувати партнерські 

стосунки, залучати їх до виховного процесу та об’єднувати зусилля для всебічного 

розвитку дитини. Уміння ефективно спілкуватись та працювати у команді з батьками є 

важливими складовими професійної компетентності педагога, а їх відсутність може 

створювати перешкоди у взаємодії з сім’ями вихованців. 

 Мета дослідження: з’ясувати та дослідити педагогічне партнерство з батьками як 

явище у практиці роботи сучасного педагога дошкільної освіти, його завдання та форми. 

 Педагогічне партнерство з батьками – це ключовий компонент нової освіти, це 

взаємна повага до особистості, це педагогіка з особистісноорієнтованим навчанням. 

Термін “партнерство” здебільшого визначається як система відносин, що виникає в 

процесі спільної діяльності; спосіб взаємодії, організований за принципами рівності, 

добровільності та взаємодоповнюваності всіх учасників; спосіб відносин, при якому права 
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